

arról, mi köze van a Helene névnek az Ilion, azaz Iovig, Elna névhez.

A finnben littore = víz, léány. És ime: ha az Egét bol-torátnak, üvegoltozatnak képzeljük, avar várapalota hu-pológához hasonlítanak, amilyenek azt, vízen képzelték, azaz: üveges valamiként, kupolaként, akkor Istenünk lehet hogy népünk mint nevezte az Eg kátrólagoz forgási ténge-lében levő His-Göncöl csillagképet még Tündérszörny Pa-lotája és Tündérbármányé Palotája néven is. Ha ez mincsem pontosan fájunk fölött, hanem késsé Erakna, az a-iktor az Erakhi Sárk még huranki területén volt (amint az annak helyén már látam, de amire itt nem térhetek ki), akkor az Egéltől leg-magasabb pontját is valóban a His-Göncöl egyik csillaga,

a Sárkcsillag képezte, amely helyét sohasem változtatja a ma Erakhi jelre, vízen pedig nálunk az égélt legma-gasabb pontját jelenti, vagyis pontosan az Eg forrási kí-negyelpontján van. És láttuk hogy az Elna név kár-élet-anya értelmű is, de láttuk, hogy ugyane névnek e-nyittal ténő, mild, illamó értelmű is van, volt, hogy te-hát legies, könnyű, sőt ilma értelműre is kellett legyőz, amint hogy könnyű, léles és könnyen elműlők voltak az avar hupolagok is, valamint láttuk, hogy a stóban volt költői gondolatok őseink szemvilágából származtak, amit más népek is örököltak ugyan de csak töredékükben és soha-sem egészen megértetten. Mindami hogy mennyire igaz, afféle minden kétrészt csak a következők is elvethetnek (háasár senkiül még igaz, igen sok adat sorolható föl):

A finnben ma is ilma = levegő és égélt, az pedig meg-személyesítve: Elna, a finn mythologia legistenűje, vagyis megint csak: Tündé Elna. Továbbá, a finnben ilmiö = tü-nemény, helca = fényes (innen a német hell = világos), a-mely finn szó viszont a Helena és Elna névvel azonosul. Tüni helca = ~~helle~~ helle leng, inoz, hellep = könnyű, amely szavak viszont leng és lengő és lengő meg léány, társolások léán, továbbá a lebes, léleg szavainknak csak megfordított kiejtése: il, el helyett li, le. Végül még hozzátesszem: Annak helyén kijelentem, hogy az avaroknál mely összefüggésben voltak az Örök-tu-let orvó szűrlény-papnóval az aranycsengtyűk. A csengtyű lengve, ingadozva csengenek. A finnben ma is: helmi = csengtyű.



Avar várapalota. Magyar Adorján rajza

Megjelent Magyar Adorján: A csodaszarvas című 342 oldalas könyve a Magyar Adorján Baráti Kör (Budapest XI. Kende utca 11. Tel.: 185-5998) kiadásában. A könyv 200 Forintért kapható a Berecsényi kollégiumban. Magyar Adorján a magyar őskultúrára vonatkozó ismereteinek jelentős részét foglalta össze ebben a könyvében tudományos elemzése mellett széptudalmi ihletésű műveit is belefoglalva a kép teljességébe.

"Övezzétek fel elmétek derekait, mint józanok..." (1 Pét. 1:13.)



Stirling Mihály

A STIRLINGEK ÖVE MITO-HERALDIKAI ESSZÉ

Meghajtjuk fejünket a régiek azon nemes igyekezte előtt, mellyel nemzetségi címereiket a földet és eget összefogó szimbólumokkal ékítették, hogy az életben és a halálban, az utódok számára és az útköztekben a pajzs képenek élő értelme, ereje is övön és hason lélektől-lelekkig. Hányan tekintettek a fiak közül ugyanarra a címerpajzsr, és hányuk számára maradt rejtély, pusztán kép, az Ős generációkat egybekapcsolni akaró misztikus üzenete!

Bár a heraldikusok között is többen kételkednek abban - ma már -, hogy a nemesi címereket tekintve helye volna bármiféle mélyebb jelentés keresésének, mégis azt kell mondanunk - s a fennmaradt régiségek és mai érzékenységünk a létünkben rejtetten áramló valóságra ezt igazolják -, hogy a tízenkettedik, tizedik vagy még régebbi századok embere ezt a kérdést másképp látta. Mert, noha a más családoktól való megkülönböztetés szándéka sem lehetett mellékes a címeralakok megválasztásában, a lélek mélységeiből a mainál képtesebb, elevenebb nyelven beszélő formák fakadtak s kínálkoztak jelül. E korai idők embere élményeiben még közvetlenebb módon találkozott a szellemi világgal, a fizikai és nem-fizikai világ lelki képeivel, melyek a kereszténység, vagy a keresztiséget fel még nem vett világ szimbólumaiba kristályosodva virágoztak ki a lelkeben. Ez a lélek át-meg-át volt szöve a magasabbnak, szelleminek, istennek a keresésével, ugyanakkor az Isteniből való részesedés tudatával - amelynek fokozatos elvesztését ekkor már egyre inkább átélte. Ez a lelki hangulat még tovább